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Na začátku května byla zahájena stavba víceúčelového hřiště u základní ško-
ly, jejíž součástí je víceúčelové hřiště (hřiště s umělým povrchem doplněné o-
plocením a osvětlením, sprinterská dráha a doskočiště), dále pak střídačka v
podobě zpevněné plochy s dřevěným altánem vybaveným lavičkami a stoly.
Vše je doplněno nářaďovnou, která vznikne úpravou místnosti skladu v zá-
kladní škole. Předpokládané dokončení této stavby je konec srpna.

Na celý projekt je čerpána dotace z Ministerstva pro místní rozvoj ve výši
3,3 milionu Kč.

Rádi bychom touto cestou poprosili o trpělivost, pochopení a toleranci
zvýšeného hluku a dopravy v přilehlých lokalitách základní školy souvise-
jících s právě probíhající stavbou hřiště.

Klienti Domova Kamélie Křižanov jsou v Osové Bítýšce doma
Letos v lednu tomu bylo už 7 let, kdy Domov Kamélie Křižanov začal v
Osové Bítýšce provozovat sociální službu Domova pro osoby se zdravotním
postižením. Slouží k tomu nyní dva objekty, který byly v obci postaveny v
rámci procesu transforma-
ce zařízení, jehož zřizova-
telem je Kraj Vysočina.  „V
obou domácnostech žije
celkem 12 klientů, kteří se
na nové adrese rychle za-
bydleli a život v obci si po-
chvalují. Už by neměnili a
za to všem moc děkuji,“
říká ředitelka Domova
Kamélie Křižanov Silvie
Tomšíková. Přispívá k to-
mu nejen sehraný personál,
jenž vede klienty k samo-
statnosti a zároveň zajišťu-
je potřebnou péči, ale také spolupráce s obcí, která má na starost i opatrov-
nictví několika klientů. „Její vedení se nám snaží ve všem vyjít vstříc a po-
máhat.  Nejen sousedi, ale také ostatní obyvatelé obce jsou k nám velice las-
kaví. I díky tomu se klienti tady cítí opravdu doma,“ přibližuje vedoucí do-
mácností Jana Vaverková. Když je možnost, zúčastňují se klienti veřejných
akcí, kdy se v obcí stále něco děje, rádi mají také procházky po okolí. Vedle
bezproblémového bydlení, které zahrnuje i prostor určený pro denní aktivity,
si klienti pochvaluji možnost venkovního vyžití na zahradách, které jsou sou-
částí obou objektů a letos projdou úpravami.           Domov Kamélie Křižanov

V měsíci dubnu měla děvčata z pomponků opravdu nabitý
program. První duben strávila na jarních mini trzích, kde si
nachystala vyrábění pro děti. Hned druhý den pro nejstarší
skupinu Pomněnky následovala soutěž v Jindřichově
Hradci. Poté si děvčata udělala velikonoční soustředění v
hale, aby se připravila na další víkend na soutěž Czech dan-
ce tour v Brně, kam vyjely všechny 3 skupinky a dovezly
zlaté medaile. Poté byly Pomněnky na soutěži v Hradci
Králové a den na to všechny skupinky vystoupily na karne-
vale. Následující víkend byla děvčata opět na Czech dance
tour na Mistrovství Moravy a dovezla si dvě zlaté a jednu
stříbrnou medaili a postoupila tak na MČR do Litoměřic,
kde budou soutěžit 20. 5. 2023. 

Tým SPOLKU POMPONKY OSOVÁ BÍTÝŠKA

Stavba víceúčelového hřiště
u základní školy

Klienti Domova 
Kamélie Křižanov jsou 
v Osové Bítýšce doma

Nabitý duben u pomponků

V uplynulých týdnech proběhla kompletní oprava fasádní omítky 
na hasičské zbrojnici. 

Žáci společně s vedením obce a základní školy uctili památku padlých 
ve 2. světové válce.
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Pokračování příprav na vybudování zdravotního střediska

Školu čeká velká rekonstrukce učeben

Pro spolek Pomponky Osová Bítýška se neskutečné 
stalo skutečným

V průběhu posledního půlroku se zastu-
pitelé několikrát vraceli k problematice 
zdravotního střediska. V prosinci 2022 
se všichni jednohlasně rozhodli nere-
konstruovat stávající budovu a plným 
počtem hlasů schválili výstavbu nové 
budovy na pozemku za hřbitovem.  
Z tohoto jednání však také vzešel poža-
davek zjistit možnosti ohledně výstav-
by přízemního zdravotního střediska. 
Upravený projekt na jednopodlažní bu-
dovu, rozpočty a také několik nabídek 
stavebních firem z okolí byly zastupi-
telům předloženy na jednání v červnu 
2023. Na základě srovnání všech pod-
kladů a po vyhodnocení všech možností 
a také důsledků se však většina zastupi-
telů přiklonila k původně navrhované 
variantě, a rozhodla tak o výstavbě bu-
dovy dvoupatrové.  V přízemí bude vy-
budován prostor pro lékárnu a dále dvě 
ordinace – pro praktického a také pro 
dětského lékaře. V prvním nadzemním 

V průběhu letošních prázdnin začne 
v naší škole velká rekonstrukce 5 tříd 
– vzniknou tak moderní učebny pří-
rodovědy, chemie a fyziky, robotiky, 
informatiky a družiny, viz vizualizace. 
Celá rekonstrukce bude rozdělena na 
dvě etapy – první, která proběhne v le-
tošním roce, zahrnuje veškeré stavební 
práce v pěti třídách a po úspěšně dokon-
čeném výběrovém řízení také vybavení 
dvou učeben nábytkem a počítačovou 
technikou. Druhá etapa by měla být 
uskutečněna až v příštím roce a bude 
zajišťovat zařízení zbylých učeben. Vý-

„Vidět, jak tančíme, znamená slyšet, 
jak mluví naše srdce“

V neděli 18.06.2023 jsme se s Be-
ruškami, které soutěžily v kategorii 
cheereledears – děti (23 děvčat ve věku 
10 – 13 let) a Pomněnkami, které sou-
těžily v kategorii cheerleaders - dospělí 
(25 děvčat ve věku 14 - 22let) zúčastni-
ly mistrovství světa WDA v Maďarsku. 
Do Budapešti jsme se vypravily dvěma 
autobusy společně s fanoušky. Cesta do 
Maďarska se nesla v duchu očekávání 
a všechny naše tanečnice se tak těšily, 
že nemohly ani spát. :) Odjezd byl ve  
2 hod. ráno, a přesto přišli úplně všich-
ni skvěle naladění. V ranních hodinách 
cestou autobusem již probíhaly přípravy 
a holky si navzájem pomáhaly s účesy 
a malováním. Do Budapešti jsme přijeli 
zároveň s fanoušky o půl 8 a děvčata se 
s nadšením vrhla na rozcvičku a další 
přípravy. Vystoupení vyvrcholilo po 
11. hodině. Obě skupiny po famózních 
výkonech dosáhly nejvyššího ocenění  

podlaží pak vzniknou byty. 
Výstavbu a financování stavby „na 

klíč“ zajistí pan Martin Žák, který po 
kolaudaci prodá prostory v přízemí 
obci. Obec se tak stane jejich výhrad-

běrové řízení na stavební práce již bylo 
dokončeno a zastupitelé na červenco-
vém jednání schválili dodavatele, firmu 
RecoBuild a.s. Výběrové řízení na do-
dávku nábytku a IT techniky je v tuto 
chvíli ještě v běhu.

Celá akce bude probíhat díky získané 
dotaci z evropských fondů IROP, která 
pokryje náklady ve výši 22 milionů, 
což je 80 % z celkové hodnoty projektu 
(27,5 mil).

Mgr. Lenka Štěpánková, 
starostka obce 

a získaly titul Mistryně světa! 
Z Maďarska jsme odjížděly šťastné, 

dojaté a plné nezapomenutelných zá-
žitků, které dlouho zůstanou v našich 
srdcích. Naše sny se staly skutečností! 
Kromě tohoto velkého úspěchu jsme  
v letošním roce vybojovaly ve finále 
soutěže Czech dance tour v Litomě-
řicích další krásná umístění. Poprvé 
jsme na soutěž přihlásily i Sluníčka (25 
děvčat ve věku od 5–9 let), která získala 
titul I. vicemistryně ČR, Berušky – titul 
II. vicemistryně ČR, Pomněnky – obhá-
jily titul mistryně ČR. Poslední soutěží, 
kterou jsme v letošním roce absolvova-
ly, byla pohárová soutěž Havlíčkobrod-
ský střevíček. Děvčata si svými vyni-
kajícími výkony vytančila opět krásná 
umístění – Sluníčka 1. místo, Berušky 
2. místo a Pomněnky 1. místo. Vystou-
pení sklidilo obrovský aplaus a celá hala 
i porotci na závěr tleskali děvčatům ve 
stoje. Co víc si přát....

Děkujeme všem za podporu, a zvláš-

ním majitelem a zajistí si dovybavení 
ordinací. Byty zůstanou v majetku a 
péči soukromého investora.

V průběhu prázdnin se budou fina-
lizovat podklady potřebné pro vydání 

stavebního povolení a v ideálním pří-
padě by na podzim tohoto roku mohla 
stavba začít.

Mgr. Lenka Štěpánková, 
starostka obce 

tě obci Osová Bítýška za finanční dota-
ci, díky které jsme tyto zážitky mohly 
všem 75 soutěžícím holkám dopřát.  
A také samozřejmě Vám všem za to, že 

na nás myslíte a fandíte!
Za Spolek Pomponky Osová Bítýška 
Marie Bajerová, Simona Bajerová, 

Aneta Kutílková
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Tvoření na ke Dni matek 
Ke Dni matek připravilo Komunitní centrum v neděli 14.05.2023 tvořivé od-
poledne pro děti. Děti pro ma-
minky tvořily s láskou a nadše-
ním jarní věnečky a přáníčka 
a zároveň mohly maminkám
připravit palačinku. Děkujeme
všem maminkám za pomoc 
a za krásné společně strávené
odpoledne. 
Za komunitní centrum Kamila

Ráčková

Karneval v rámci komunitního dne 
Dne 28.03.2023 Komunitní centrum v rámci komunitního úterý připravilo kar-
neval. Maminky napekly a donesly mnoho dobrot. Děti soutěžily, najedly se a
užily si spousty legrace. Děkujeme moc panu Jiřímu Dufkovi z Osové Bítýšky
za sponzorský dar, díky kterému bylo možné karneval zrealizovat. 

Za komunitní centrum Kamila Ráčková

Dětský karneval 
Z pohádky do pohádky 2023
Letošní karneval se konal v neděli 23. 04.2023 od 14:00 do 18:00 hodin v Centru kul-
tury, sportu a zájmových činností. Velmi nás potěšila návštěvnost – dorazilo na něj více
než 170 dětí se svými rodiči a mnohdy i prarodiči.

O příjemnou zábavu, hudbu a soutěže se postaral jako každý rok DJ David
Hamerský s manželkou Alicí. Rodiče mohli dětem zakoupit lístek do tomboly. Držely
jsme se osvědčeného principu 1 dítě = 1 lístek a malá drobnost pro každého ihned po
zakoupení. Tombola byla opravdu bohatá, losovalo se 50 krásných cen a sladká
neméně hodnotná "cena útěchy". Po celou dobu konání akce mohly děti využívat
skákací hrad, malování na obličej, tetování, koupit si balónky nebo si vymalovat sád-
rový odlitek ve výtvarné dílničce. Novinkou letošního karnevalu byla rozšířená mo-

žnost občerstvení o chutné Božské palačinky. O ne-
zapomenutelný kulturní zážitek se jako již tradičně
postaraly úžasné taneční skupinky Spolku
Pomponky Osová Bítýška. Na závěr karnevalu děti
potěšilo překvapení v podobě bublinek.

Za uskutečnění této vydařené akce patří velké
DÍKY všem, co jakýmkoliv způsobem přidali ruku
k dílu – obci, základní škole a jejich zaměstnancům,
štědrým sponzorům, šikovným maminkám i ochot-
ným tatínkům, DĚTEM a samozřejmě všem
návštěvníkům.  

Za Komunitní centrum Denisa Šustrová

Besídka alias školní akademie
V letošním školním roce jsme se po dlouhé covidové a
pocovidové době moc těšili, že budeme moci konečně
vystoupit před natěšeným publikem s programem, který
jsme naplánovali na jarní období. 

O čem je řeč? O naší tradiční školní besídce. 
Plánům a nacvičování jsme věnovali několik měsíců,

než jsme mohli být spokojeni, a přípravám jsme dali ma-
ximum, abychom všem přítomným i sobě udělali radost.
Přesto se před samotným vystoupením vyskytly neče-
kané okolnosti, kterým jsme museli čelit. Žáci i učitelé se
ale se vším vypořádali a v den besídky byli všichni připraveni podat co nejlepší
výkon před naplněným sálem. Besídku zahájil pan ředitel Mgr. Milan Malý krát-
kým proslovem, ve kterém pochválil děti za zodpovědnou přípravu na besídku 
a všem rodičům za pomoc při zajišťování potřebných rekvizit a kostýmů pro žáky.
Mezi hosty baly i paní starostka Mgr. Lenka Štěpánková a pan místostarosta Ing.
Jiří Tuček.  

Obecenstvo zhlédlo rozmanitá vystoupení od tanečních produkcí, básniček, cvi-
čení, písniček po scénky a humornou pohádku pro děti i dospělé. Po náročném a po-
dařeném výkonu dětem vyhládlo, proto pro ně byl připraven párek v rohlíku a pi-
tíčko. Tímto děkujeme sponzorům za poskytnuté občerstvení. Po besídce všichni
aktéři z jeviště i hlediště odcházeli spokojeni.          Mgr. Milan Malý, ředitel školy

Zápis do prvního ročníku
Nástup do prvního ročníku je jednou z nejdůležitějších událostí dětského věku a také
první velkou zkouškou dítěte. Posledních několik let probíhaly zápisy kvůli nepříz-
nivé epidemiologické situaci většinou pouze formálně a bez osobní účasti dětí a ro-
dičů. Letos jsme mohli budoucí prvňáčky přivítat přímo u nás ve škole. Čekala na ně
procházka šmoulí vesnicí. Šmoulové pro děti připravili i několik úkolů. Děti zpíva-
ly, recitovaly, poznávaly geometrické tvary, barvy, ale také vařily s Mlsounem pizzu,
zasadily Farmářovi políčko nebo pomohly zavázat Nešikovi botičky. Prostě před-
vedly, co všechno již umí. Domů si pak odnesly na památku malý dáreček.
Slavnostní chvíle zápisu mají děti již za sebou a za pár měsíců jim nastanou první „o-
pravdové povinnosti“. Těšíme se na nových třicet osm šikovných školáčků. Do prv-
ních tříd nastoupí čtrnáct dětí z Osové Bítýšky, šest ze Záblatí, šest z Heřmanova, tři
děti z Ořechova, tři z Vlkova, dvě děti z Milešína a po jednom dítěti z Brna, Březí,
Martinic a Radňovsi. Dětem přejeme, aby si zbývající čas ve školce co nejvíce uži-
ly a prožily krásné prázdniny. 4. září se budeme těšit na shledanou v prvním ročníku.

Mgr. Milan Malý, ředitel školy

Krajské kolo zeměpisné olympiády
Ve středu 29. 3. 2023 proběhlo krajské kolo zeměpisné olympiády. Naši školu repre-
zentoval žák 8. ročníku Tomáš Süsser. Žáci museli prokázat své vědomosti ve třech
testech (test znalostní, test práce s atlasem a test praktické dovednosti). Tomáš Süsser
se umístil na krásném 4. místě mezi základními školami v kraji Vysočina, výborně ob-
stál v konkurenci s gymnázii, kterých byla v soutěži více než polovina. Blahopřejeme
k výborným výsledkům a děkujeme za snahu a vzornou reprezentaci školy.

Okresní kolo biologické olympiády
Dne 30.3. 2023 se konalo okresní kolo biologické olympiády. Soutěže se účast-
nili žáci základních škol i gymnázií. Soutěžící museli prokázat své znalosti v tes-

tu, v poznávání organismů a praktické dovednosti při
laboratorní práci.  Naši školu zde reprezentoval žák 7.
ročníku David Trojan. Podmínkou postupu do okres-
ního kola bylo vypracování vstupního úkolu na dané
téma. Gratulujeme a děkujeme za výbornou reprezen-
taci školy.

Krajské kolo soutěž Poznej Vysočinu 
Dne 24. 3. 2023 se v Jihlavě uskutečnilo krajské kolo soutěže Poznej
Vysočinu. Naši školu  reprezentovali žáci  Lea Kolbábková (žákyně 8. roč-
níku) a Jan Žák (žák 9. ročníku). Oba se stali úspěšnými řešiteli této soutěže,
které se zúčastnilo přes sto žáků z celého kraje Vysočina. 
Lea Kolbábková se umístila mezi čtyřicítkou nejlepších řešitelů soutěže, které
čeká výlet do Prahy. 
Blahopřejeme k výborným výsledkům a děkujeme za snahu a vzornou repre-
zentaci školy.
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Slavnostní otevření tenisového kurtu

Oslava 140. výročí založení sboru

Houl – Cuf cup

Koše pro psy

Dne 1. 7. 2023 proběhlo slavnostní otevření rekonstruovaného tenisového kurtu ve Fotbalovém 
a tenisovém areálu. V rámci slavnostního otevření proběhl tenisový turnaj ve čtyřhře na jeden vítěz-
ný set. Zúčastnilo se ho osm mužstev z Osové Bítýšky a blízkého okolí. Po odehrání skupin přišly na 
řadu již vyřazovací zápasy, z nichž vzešel zápas o první místo mezi dvojicemi Hradecký/Dolníček 
a Hršel/Vařílková. Z fi nálového zápasu prvního ročníku tenisového turnaje vyšel jako vítězný tým 
Hradecký/Dolníček z Osové Bítýšky. Během turnaje byly k vidění velice napínavé a vyrovnané 
souboje i hlasité ohlasy fanouškovských základen. Děkujeme všem zúčastněným hráčům a přihlíže-
jícím divákům za příjemně strávený den a těšíme se na další ročník.

Bohuslav Mička

V neděli 4. 6. 2023 jsme na návsi oslavili kulaté, již 140. výročí založení našeho 
Sboru dobrovolných hasičů v Osové Bítýšce.

  Program po ránu započal mší svatou za živé a zesnulé hasiče v místním kostele 
sv. Jakuba pod vedením P. Ing. arch. Jiřího Jeniše. Po mši svaté následoval průvod do 
parku u hasičské zbrojnice vedený praporem našeho a ostatních zúčastněných sbo-
rů, kde byl proveden slavnostní nástup. Starosta sboru Jiří Doležal všechny přivítal 
a krátce seznámil s historií, vývojem techniky sboru i současnou činností sboru, zá-
sahové jednotky a cvičebního družstva mladých hasičů, žen, mužů a veteránů. Jako 
další bylo předáno slovo starostce obce Mgr. Lence Štěpánkové, která poděkovala za 
dosavadní činnost a spolupráci sboru s obcí a vyjádřila podporu sboru i do budoucna. 
Následoval projev 2. náměstka starosty OSH Žďár nad Sázavou a zástupce vedou-
cího OORP Antonína Teplého a starosty KSH Vysočina a člena VV SH ČMS Jana 
Slámečky, kteří předali našemu sboru čestné uznání KSH, dále projevy funkcionářů 
okrsku Heřmanov a zástupce sboru dobrovolných hasičů Sloveč, s jejichž členy jsme 
se spřátelili při likvidaci požáru v Národním parku České Švýcarsko.

 Po zavelení velitelem Pavlem Maškem k rozchodu pokračoval denní program 
okrskovým cvičením. 

Cvičení v požárním útoku se zúčastnilo celkem 17 družstev z okolních sborů 
(Heřmanov, Radňoves, Březí, Vidonín, Meziboří, Ořechov a Velká Bíteš), z toho 
6 družstev mužů, 2 družstva žen, 6 družstev starších žáků a 3 družstva mladších 
žáků. V celkovém pořadí se naše družstvo mužů umístilo na 3. místě, družstvo žen 

Jako každý rok se v červnu uskutečnil ve Fotbalovém a tenisovém areálu v Osové Bítýšce tradiční turnaj v malé 
kopané HOUL – CUF CUP 2023. Datum 
16. ročníku připadlo na sobotu 24. 6. 2023. 
Celý turnaj se odehrál za účasti šesti nadše-
ných týmů. Vítězem se stal „CUF – TEAM“. 
Součástí dění byl také bohatý doprovodný 
program v podobě vystoupení spolku Pom-
ponky Osová Bítýška, pestrá tombola, malo-
vání na obličej, a především soutěž v šipkách 
– 13. ročník Cufovy šipky, kterou po velkém 
boji ovládl pan Bohuslav Mička. Celá akce 
proběhla v poklidné a přátelské atmosféře, 
o kterou šlo pořadatelům především. Všem, 
kteří se na sportovním odpoledni jakkoliv 
podíleli, patří veliký dík. 

Mgr. Martina Večeřová

Vážení občané, v naší obci je k dnešnímu datu přihlášeno 167 psů a každý majitel si ho pořídil ze svého vlastního 
důvodu. Povinností majitele je však i nezbytná péče o psa a její součástí je také úklid psích exkrementů, nejen na 
veřejných prostranstvích, v parcích a kolem veškerých hřišť, ale všude tam, kde se pohybují lidé, tedy také v uličkách 
i na cestách, a to včetně oblíbených vycházkových tras ke Třídvorskému rybníku a do Zlámanců.
Abychom tuto povinnost majitelům zjednodušili, bylo v obci v průběhu posledních let nainstalováno 15 košů na 
psí exkrementy, jejichž součástí jsou samozřejmě také sáčky. V nejbližší době budou na základě podnětů od občanů 
a majitelů psů umístěny ještě další 2 koše. Tím by měly být pokryty všechny frekventované úseky naší obce. 
Proto připomínáme všem majitelům psů tuto jejich povinnost a zároveň je vyzýváme, aby po svých psech uklízeli. 
Myslíme, že čistá obec je nejen vizitkou, ale také přáním nás všech.                 Mgr. Lenka Štěpánková, starostka obce 

Ve čtvrtek 29.06.2023 žáci školní družiny navštívili místní hasičskou zbrojnici. Žáci měli možnost 
prohlédnout si hasičskou zbrojnici, hasičská auta. Děkujeme moc panu Pavlu Maškovi, že si na 
nás udělal čas ve 
svém volném čase 
a přichystal pro 
žáky zajímavou 
přednášku a pří-
jemně prožité ha-
sičské dopoledne 
se sladkou odmě-
nou, kterou žáci 
dostali za pozor-
né naslouchání.                                         
Kamila Ráčková

Dne 18.06.2023 předalo vedení obce faráři Ing. arch. Jiřímu Jenišovi 
věcné dary jako poděkování za jeho desetileté působení v místní farnosti.  

na 1. místě a družstva starších žáků na 1. místě (družstvo A) a 3. místě (družstvo B). 
V průběhu cvičení ještě provedli ukázku požárního útoku s koněspřežnou stříkačkou 
i naši členové družstva veteránů. Historii našeho sboru od prvopočátku do současnosti 
si mohli také návštěvníci prohlédnout na připravené výstavce dokumentů a fotografi í. 
V parku byla také vystavena hasičská technika naše i ostatních přizvaných sborů. 

Věříme, že si oslavu všichni přítomní užili, a rádi bychom tímto poděkovali všem 
zúčastněným sborům, hostům, veřejnosti, která se dostavila v hojném počtu a v ne-
poslední řadě i členům sboru dobrovolných hasičů Jámy, kteří pro nás celý den za-
jišťovali vynikající občerstvení.                                                      SDH Osová Bítýška


